Andelsboligforeningen Njal


Referat af bestyrelsesmøde mandag den 15. november kl. 19:00

Tilstede: Christian, Conni, Flemming, Jan, Jean, Manuela og Thomas

Afbud: Lene og Line

1. Godkendelse af referat

Referatet fra mødet den 1. november blev godkendt.

2. Valg af referent

Thomas blev valgt til referent.

3. Orientering

Ny forsikringspolice: Foreningens forsikring er steget med kr. 20.000,- i byggeperioden. Det indskærpes overfor varmemestrene, at alle skader skal anmeldes, så snart de er konstateret.

Underskrifter på salgsaftaler: Alle salgsaftaler skal forsynes med underskrifter fra mindst tre bestyrelsesmedlem-mer, hvoraf den ene skal være enten formanden eller næstformanden. Aftaler til underskrift bliver for eftertiden lagt i en særlig bakke på kontoret. Flemming sørger for, at den tredje underskrift tilvejebringes.

Arkiv: Der er oprettet en ny mappe til ibrugtagningstilladelser. Conni indskærpede overfor bestyrelsen, at det enkelte medlem løbende bringer orden i de mapper, det har ansvaret for. Det er vigtigt at kunne finde relevante bilag i en fart.

Nøgler: Varmemestrene mangler stadig nøgler til en del kælderrum, hvor de skal kunne komme til diverse installationer. Jan påtog sig at undersøge, hvor stort problemet er.

Møde med Nykredit: Den 15. december holder bestyrelsen møde med Nykredit omkring vores låntagning. Bolig-experten inviteres til mødet.

Kasse- og regnskabsregulativ: Vi mangler et egentligt kasse- og regnskabsregulativ. Vores revisor laver et udkast.

Energistyring: Der har været problemer med at få gennemført de månedlige aflæsninger af foreningens forbrug af vand, varme og el i foråret og sommeren . Det betyder at udarbejdelsen af et grønt regnskab for foreningen udskydes yderligere, da datamaterialet er mangelfuldt. I første omgang er det aftalt med varmemestrene, at tallene hver måned lægges i Connis bakke.

Udsættelse af reparation i port og opgang: Skaderne i G65 er større end det, der kan ses i porten. Der tilkaldes en konsulent, som undersøger omfanget og rådgiver om, hvilke udbedringer der skal foretages.

Retssager: 2 sager anlagt af lejere omkring modernisering opgives fra foreningens side. Sagerne stammer fra Nordens tid, og på sigt vil vi forsøge at lægge sag an mod Norden for at få dækket udgifterne til tab som følge af det store antal sager, vi har arvet.

Brev fra retshjælp: I en sag om opsigelsen af en ulovlig fremlejer har foreningen modtaget brev fra retshjælpen med en opfordning til at genoverveje beslutningen. Bestyrelsen ser dog ingen grund til at ændre sin holdning.

4. Kaution i forbindelse med udvidelse til 6. sal

Bestyrelsen underskrev en erklæring om, at foreningen yder kaution i en aktuel sag, hvor beløbet for udvidelsen nu forfalder til betaling.

5. Klage over støj

I to verserende sager klages der over støj overboen. Manuela kontakter de implicerede parter i det ene tilfælde, Conni og Thomas i det andet.
6. Klage fra andelshaver vedrørende pålagte udgifter i forbindelse med genoprettelse af bad

Ved en fejl har foreningen udbedret et defekt bad hos en andelshaver. Køber har klaget over at være blevet pålagt en del af udgiften. Det blev besluttet, at hele regningen skal sendes videre til sælger. Med mindre der er tale om en lejelejlighed, hvor foreningen står som sælger, er det altid en sag mellem køber og sælger.

7. Tagprojekt

Entreprenøren har haft besøg af arbejdstilsynet, hvilket har resulteret i en mere ryddelig byggeplads. Derudover blev det indskærpet, at der ikke må skæres hul i plastikken, da den skal hindre spredning af den blyholdige maling, der renses af vinduerne.

Foreningen sælger nu den første udvidelse, hvor det ikke er E&P, der står for installation af el, VVS og trappe. Foreningen kontakter sine egne leverandører for at få udført entreprisen.

Der er enkelte klager over de ekstra udgifter i forbindelse med spær til cabrioaltaner etc. Samlet set er de enkelte udvidelser imidlertid blevet betydeligt billigere, end det andelshaverne oprindeligt blev stillet i udsigt.

Bestyrelsen godkendte med enkelte rettelser Lines udkast til et brev til samtlige beboere som opfølgning på vinduesrenoveringen. Thomas sørger for, at ændringerne skrives ind. I første omgang uddeles det til beboerne på 1. og 2. etape i uge 48, og alle bedes udfylde det vedlagte svarskema, så vi kan få et overblik over fejl og mangler på de istandsatte vinduer.

Foreningen afventer tilbud fra E&P på renovering af facaden i Egilsgade.

Godkendelse af udkast til varsling af ændring i den varslede lejeforhøjelse for de tre lejere, der lejer lotfsudvidel-sen udsættes, da det først blev modtaget kort før mødestart.

Der har været problemer med vendebeslagene; nogle har fået flere, andre færre, end de har bestilt. Jean checker foreløbig 1. etape med henblik på regulering af betalingen pr. 1. februar.

Aftaleseddel 44: Specialbeslag til vinduesrammer, kr. 115.000,-. Godkendt.

8. Procedure for ud- og indtrædelse af foreningen

Som følge af en konkret ansøgning om at blive slettet af andelsbeviset, har bestyrelsen besluttet at stramme op på den hidtidige procedure. Alle ønsker om at blive optaget på eller slettet af et andelsbevis bliver nu behandlet som almindeligt salg. Opstramningen skal ses i lyset af loven om pant og udlæg, der under erstatningsansvar pålægger bestyrelsen at verificere ejerforholdene i den enkelte andel. Det bliver altså ikke længere en formsag, om man står på beviset eller ej.

9. Personalet

Bestyrelsen diskuterede indholdet af de kommende samtaler mellem varmemestrene og foreningens formand og næstformand. Det blev besluttet at tilbyde Jan Haagensen fastansættelse. Derudover blev det besluttet, at temaet til det førstkommende møde, hvor varmemestrene deltager, skal være opstart på udarbejdelse af virksomhedsplan, herunder mål og resultatkrav.

10. Lånetilbud til finansiering af tagprojektet samt forlængelse af stående lån i Forstædernes Bank

Punktet blev udsat til næste møde.

11. Affaldsortering

Det blev besluttet, at give varmemestrene tilladelse til at flytte den ene genbrugsstation i gården. Det blev desuden besluttet at leje 3 glascontainere til en samlet pris på kr. 12.000,- årligt incl. tømning, da transport af genbrugsglas tager uforholdsmæssig meget tid. På sigt er det målet, at udgiften hentes ind ved en mere effektiv affaldssortering. 
12. Opkrævning af el i forbindelse med opsætning af lader til el-scooter

Bestyrelsen besluttede en petitessegrænse på kr. 50,-/md. Hvis udgiften til opladning ikke overstiger dette beløb, vil pengene ikke blive opkrævet. 

13. Eventuelt

Intet til eventuelt.

Næste møde er mandag den 29. november kl. 19:00.

